
 

  
Der Landkreis Tübingen bietet erstklassige Zukunfts-
perspektiven und eine hohe Lebensqualität. Beste 
Voraussetzungen für Ihre berufliche Karriere in unse-
rem modernen und dienstleistungsorientierten Land-
ratsamt mit einem vielseitigen Aufgabenbereich. 
 

Das Landratsamt Tübingen sucht zum nächstmögli-
chen Zeitpunkt eine*n 
 

 
Kreisbrandmeister*in und  

Leitung der Abteilung Bevölkerungsschutz und  
Krisenmanagement (m/w/d) 

 
 

Die Stelle umfasst u.a. folgende Aufgabenschwerpunkte: 

• Aufgaben der/des Kreisbrandmeister*in nach dem Feuerwehrgesetz 

• Leitung der Abteilung Bevölkerungsschutz und Krisenmanagement 

• Zusammenarbeit mit der unteren Baurechtsbehörde im vorbeugenden Brand-
schutz 

• Brandschutzsachverständige*r nach VwV Brandschutzprüfung 

• Mitarbeit bei der Durchführung von Brandverhütungsschauen 

• Fachtechnische Bearbeitung von Zuwendungsanträgen zur Förderung des 
Feuerwehrwesens 

• Fachliche Aufsicht über die Integrierte Leitstelle 

• Teilnahme an Versammlungen und Veranstaltungen der Feuerwehren im 
Landkreis 

 

Sie bringen mit: 

• Die Befähigung für den höheren feuerwehrtechnischen Dienst, alternativ die 
Befähigung für den gehobenen feuertechnischen Dienst verbunden mit der Be-
reitschaft, die erforderlichen Qualifizierungen gem. §20 LVO-IM zu absolvieren 

• Fundierte Kenntnisse und mehrjährige Erfahrung im Bereich des Feuerwehr-
wesens und des Brandschutzes in leitender Position bei einer Gemeindefeu-
erwehr sowie, Einsatzerfahrung 

• Uneingeschränkte Feuerwehrdiensttauglichkeit 

• Organisations- und Führungskompetenz 
 

Wir bieten Ihnen: 

• eine Führungsfunktion mit einem äußerst verantwortungsvollen und abwechs-
lungsreichen Aufgabengebiet 

• eine unbefristete Vollzeitstelle im Beamtenverhältnis in der Besoldungsgruppe 
A14 bzw. eine Eingruppierung in EG 14 TVöD 

• ein Personalentwicklungskonzept mit umfassenden persönlichen Fort- und 
Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Chancengleichheitsplan und Betriebliches Gesundheitsmanagement 

• sehr gute Rahmenbedingungen zur Vereinbarkeit von Familie und Beruf, ins-
besondere flexible Arbeitszeitmodelle und die Möglichkeit von alternierendem 
Homeoffice 

• einen attraktiven Arbeitsplatz in einer modernen Kreisverwaltung mit wert-
schätzender Unternehmenskultur 

• Zuschuss zum Jobticket und weitere Unterstützungen im Rahmen des Mobili-
tätsmanagements 

 

Der Stelleninhaber bzw. die Stelleninhaberin sind Beamte im Einsatzdienst. Eine 
Feuerwehrzulage nach § 49 LBesG sowie eine Aufwandsentschädigung für Tätig-
keiten außerhalb der üblichen Dienstzeiten werden gewährt. Ein Dienstwagen steht 
zur Verfügung. Es ist erwünscht, dass der Wohnsitz des Kreisbrandmeisters bzw. 
der Kreisbrandmeisterin im Landkreis Tübingen liegt. 
 

Schwerbehinderte oder gleichgestellte Bewerber*innen berücksichtigen wir nach 
den Zielsetzungen des Schwerbehindertenrechts. 
 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns! 
Nähere Auskünfte erhalten Sie gerne von der Geschäftsbereichsleitung Frau Dr.  
Daniela Hüttig, Tel. 07071/207-4000. Bitte bewerben Sie sich über unser Online-
Portal https://www.mein-check-in.de/kreis-tuebingen bis spätestens 20.01.2024 
(Kennziffer 210/2023). 
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